

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

## Перед новым хозяйственным годом

(Передовая «Правды» за 2 декабря 1940 года)

Третий год третьей сталинской пятилетки ознаменовался серьезными успехами в важнейших отраслях нашего хозяйства — в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве. Страна получает все более ощущимые результаты Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Выросли добыча угля и выплавка металла. На железных дорогах сейчас грузится больше, чем даже в летние месяцы прошлого года. Наступил передел в цветной металлургии. Никогда раньше в медеплавильной, алюминиевой, свинцово-цинковой и золото-платиновой промышленности не наблюдалось столь высокого производственного подъема, какой имеется сейчас. Целые отрасли промышленности вступили в соревнование на быстрейшее завершение плана четвертого квартала. В результате этого соревнования сотни и тысячи предприятий стали перевыполнять производственную программу.

В предстоящем хозяйственном году нашей промышленности предстоит подняться на новую ступень производственной культуры. Наряду с новым гигантским строительством мы должны достигнуть серьезных успехов в лучшем использовании имеющейся техники, в улучшении качества всей нашей работы. В росте производительности труда, плановом внедрении технических новшеств, в экономном расходовании материалов, сырья и средств, в ликвидации простое оборудования, в дальнейшем укреплении трудовой и технологической дисциплины кроются огромные возможности дальнейшего роста социалистической индустрии.

Передовые коллективы нашей страны, досрочно завершающие выполнение годовой программы, уже подводят предварительные итоги 1940 года и делают расчеты на новый год. Недавно в «Правде» были опубликованы расчеты коллектива Московского инструментального завода. Они весьма поучительны. По-хозяйски используя свое внутренне неиспользованные резервы, работники завода в нынешнем году значительно увеличили

(Окончание см. на 2 стр.)

## Текст Конституции сохранен навеки

В Ленинградской лаборатории консервации и реставрации документов Академии наук СССР в прошлом году была произведена работа по подготовке для вечного хранения текста Конституции СССР на русском языке.

Сейчас пластинка с текстом Конституции СССР хранится в Президиуме Академии наук СССР. (ТАСС).

## ДЕНЬ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Вдохновленный желанием отметить день Сталинской Конституции высокой производительностью труда, коллектив шахты № 4—6 суточный план 5 декабря выполнил на 115,7 проц. Коллективставил своей задачей добиться проходки основных штреков 30 погонных метров, фактически прошли 31 погонный метр. Параллельных штреков намечали пройти 40 погонных метров, прошли 45. Брали обязательство пройти печь 45 погонных метров, прошли 55,5. При общем плане в 108 погонных метров прошли 132,7, или 122,4 проц.

Забойщик 2 участка т. Бурков, работая в мелкой нарезке, поставил перед собой задачу — в день Сталинской Конституции сработать не ниже как на 500 проц., а фактически выполнил техническую норму в этот день на 541 проц.

Бригада основников (бригадир т. Таран) выполнила задание на 146 проц. Участок № 6 (начальник участка т. Мальцев) 5 декабря план выполнил на 150 проц., 6 декабря — на 130 проц. Хорошо работали 1, 2 и 5 участки, так же значительно перевыполнив задание.

В. Петухов.

## Хорошо была организована работа

На смену вышло 23 человека. Смена приступила к работе в 4 часа.

Лава на пласте VII Внутреннем была подготовлена к креплению, лава на VIII Внутреннем была отпалена и подготовлена к разборке. Нарезные забои в количестве 9 были подготовлены и обеспечены лесом.

Лавщики тт. Глуханько, Пономарев, Жданов работали всю смену безостановочно. В этот день они технические нормы выполнили на 147 проц. Отбойные молотки «КНШ-3» работали безукоризненно. Коногоны тт. Столяров, Гребенюк, Прокудин, совместная работа насыпщиков, значительно перевыполнили свою норму. Хорошо работали лесодоставщики тт. Уртынов, Губанов, Шабалин, технические нормы они выполнили на 202 проц.

Устранив «мелкие» неполадки, как их порой некоторые руководители называют, коллектив этой смены превосходно справился с поставленной задачей, выполнив сменное задание на 108,7 проц. Все рабочие, за исключением одного забойщика, перевыполнили технические нормы и, кроме того, образцово были подготовлены забои к следующей смене.

Л. Фурс.

Участковый нормировщик шахты № 3.

## Стахановские показатели работы горняков шахты № 3

В ознаменование дня великой Сталинской Конституции горняки шахты № 3 пятого декабря встали на стахановскую вахту и суточный план угледобычи перевыполнили на 641 тонну. Шесть участков из семи перевыполнили свои задания.

Лучших результатов в работе добился коллектив 5 участка, выполнив суточный план на 154 проц. Еще больших показателей добился 4 участок, а горняки 3 участка (начальник т. Ростовский) сверх суточного задания выдали 219 тонн угla. План проходки основных штреков по этому участку выполнен на 290,2 проц. В целом по шахте за сутки было пройдено 32,4 погонных метра основных штреков, что составляет 270 проц. к плану.

Стахановец т. Соловьев, работая на проходке параллельного штрека, брал обязательство выполнить план на 350 проц., фактически выполнил на 478 проц., около 9 погонных метров им было пройдено параллельного штрека за смену. В этот день т. Соловьев заработал 64 р. 70 коп. (без начисления прогрессивки). Бригада тов. Медведева, работая на

проходке основного штрека, в этот день сменное задание выполнила на 232 проц. Около трех норм выработки дал забойщик Владенцев, работая в мелкой нарезке V Внутреннего пласта.

Бригада т. Горбунова вновь повторила свой рекорд — в честь Сталинской Конституции выполнила сменное задание на 600 проц. Бригада, состоявшая из 4 человек, следом после зарубки и отпалки безукоризненно возводила крепление. Машинисты тт. Королев и Нечаев, работая в этой лаве, добились 3-х циклов в сутки и заработали по 105 рублей каждый. В целом коллектив этого участка (начальник т. Петраченко) суточное задание выполнил на 141 проц.

С начала месяца коллектив шахты № 3 по выполнению плана угледобычи идет на уровне 131,5 проц. Горняки нашей шахты поставили задачу — годовой план угледобычи закончить 29 декабря и сверх плана выдать 4 тысячи тонн угла.

А. Миронов.  
Главный инженер шахты № 3.

## В ознаменование 4-й годовщины Конституции

5 декабря на 1 участке шахты № 5 с начала первой смены среди рабочих чувствовалось какое-то оживление. Они активнее обычного обсуждали задачи заступающей смены и высказывали мероприятия, способствующие успешной работе.

Получив наряд и задание на выполнение сменной нормы, рабочие не удовлетворялись этим и они, вызывая друг друга на социалистическое соревнование, брали на себя обязательство дать как можно большую производительность.

Да и вполне понятно, что, заступая на смену 5 декабря — в день четвертой годовщины Конституции, у каждого рабочего была одна мысль — отметить этот всенародный праздник сотнями тонн угла, выданными сверх государственного плана.

Каждый горняк в этот день старался добиться стахановского выполнения норм. Смена горного мастера т. Бабушкина в ознаменование дня Конституции выдала 70 вагончиков угля сверх нормы. Большинство забойщиков и крепильщиков в эту смену дали больше двух норм.

Крепильщики тт. Уфимцев и Ащеулов, работая на креплении лавы по методу тт. Симовичей, выполнили задание на 239 проц. Коногоны тт. Лунюшкин и Седельников дали по две

нормы выработки. А в целом участок суточный план угледобычи выполнил на 145 проц.

В день Конституции среди рабочих всей шахты был исключительный производственный подъем. На каждом участке в честь исторического дня Конституции было развернуто социалистическое соревнование, в результате чего добились значительных успехов в выполнении плана.

На шахте нет такого участка, который бы выполнил суточный план ниже 105—110 проц. Участок № 6 дал в этот день 148 проц. выполнения суточного плана. Крепильщик лавы этого участка т. Талалайкин свое задание выполнил на 254 проц. Откатчики-бессарабец, впервые отмечающий день Конституции, в этот день выполнил задание на 180 проц. Откатчица этого же участка т. Шкуркина, включившись в социалистическое соревнование за достойное ознаменование дня Конституции, выполнила сменное задание на 180 проц.

Коллектив шахты № 5 по-большевистски отметил историческую дату — IV годовщину Конституции. В этот день по шахте суточный план угледобычи выполнен на 122 процента.

А. Бабенко.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Беседа с кандидатами ВКП(б)

3 декабря мной проведена беседа с кандидатами ВКП(б) в парторганизации станции Акчурла тт. Католиковым, Мухаревой и Авдюшкиным. Из беседы выяснилось, что т. Католиков, кандидат ВКП(б) с мая 1940 года, недостаточно работает над повышением своего идеино-политического уровня. Он изучает только вторую главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Причем пройденный материал усваивает слабо. На вопросы: что собой представлял крепостной строй, кто такие народники, о Крымской кампании и др. тов. Католиков не ответил. Он имеет партийное поручение — агитатор, однако тов. Католиков слабо разбирается в вопросах текущей политики, не может работать с географической картой, не знает, в какой части света находятся Англия, Германия, Италия, где происходили основные бои с белофиннами (Карельский перешеек).

Иначе работает над повышением своего идеино-политического уровня кандидат ВКП(б) тов. Мухарева. Она изучает IV главу, на вопросы по пройденному материалу отвечает вполне удовлетворительно. Тов. Мухарева является также агитатором, регулярно проводит беседы с женщинами, на беседах у нее присутствует всегда около 30 женщин. Она, например, провела беседы об Указе от 26 июня 1940 года, о стахановской работе на транспорте, о женщинах, участвовавших на финском фронте.

Кандидат ВКП(б) тов. Авдюшкин, окончивший 6-месячные курсы руководящих комсомольских работников, неплохо изучил «Краткий курс истории ВКП(б)», разбирается в вопросах в об'еме учебника хорошо. Политотдел Томской железной

дороги утвердил его руководителем кружка по истории ВКП(б) при станции Акчурла. Тов. Авдюшкин изучает первоисточники классиков марксизма-ленинизма, у него имеется трехтомник произведений Ленина и Сталина, «Вопросы ленинизма» — Сталина, избранные произведения Маркса и Энгельса (два тома), политический словарь и другие произведения.

У тов. Авдюшкина в декабре истекает кандидатский стаж, он достойно готовится стать членом ВКП(б). На производстве, работая специалистом, он является стахановцем.

В беседе с кандидатами также выяснилось, что секретарь первичной парторганизации т. Пашенко ни разу не собирал кандидатов ВКП(б) для беседы по уставу ВКП(б), по отдельным его разделам.

Тов. Пашенко необходимо это учесть, организовать планомерную работу с кандидатами ВКП(б).

Воспитывать в духе большевистских принципов — это значит, что о кандидатах ВКП(б) надо каждодневно проявлять заботу, следить за их политическим и культурным ростом, за отношением к труду. Необходимо периодически — один-два раза в месяц — созывать кандидатов ВКП(б) по вопросам ознакомления с программой и уставом ВКП(б), изучения «Краткого курса истории партии». Надо каждому кандидату в члены ВКП(б) дать в соответствии с его общеобразовательным политическим уровнем партийное поручение, дать конкретные указания, как выполнить то или иное поручение, и проконтролировать его выполнение.

**А. Перевалов.**  
Инструктор горкома ВКП(б).

### Перед новым хозяйственным годом

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Перед XXIII годовщиной Октябрьской социалистической революции были подведены итоги соревнования металлургов за третий квартал. В июле—сентябре металлурги начали ликвидировать свое отставание. Наступил четвертый квартал. Выплавка чугуна, стали и производство проката, добыча руды и выжиг кокса показывают по сравнению с третьим кварталом новый рост. Выплавка чугуна и стали, особенно во второй десятидневке ноября, была значительно выше, чем в первую десятидневку. Но план еще не выполняется, особенно по заказам. Прокатчики рельсобалочного цеха Кузнецкого комбината катают металла много, а годного проката для потребителей выпускают гораздо меньше. Сталеплавильщики сдают прокатчикам продукцию с серьезными отступлениями от технических требований. Часто

на слитках попадаются попеченные трещины. Из-за этого на блюминге расход на каждую тонну годного металла увеличивается на 60 килограммов. Страна на этом теряет много рельсовой стали.

Страна много теряет далее от больших простоев прокатных станов. В октябре тонколистовой стан «Запорожстали» простоял 33 проц. рабочего времени и в ноябре снова проставил по несколько часов чуть ли не каждый день. Борьба с простоями оборудования в черной металлургии откроет новые возможности для увеличения производства металла.

Велики потери времени и на машиностроительных заводах. Всякого рода простои нередко являются результатом плохой организации труда и нарушений технологической дисциплины.

Московские инструментальщики показывают пример друг-

### ИЗУЧАТЬ ТРУДЫ КЛАССИКОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

28 ноября 1940 года вся наша советская печать отмечала дату 120-летия со дня рождения Фридриха Энгельса, одного из ближайших сподвижников К. Маркса.

Карл Маркс и Фридрих Энгельс, работая вместе, создали теорию научного коммунизма — учение о развитии человеческого общества. Эту науку продолжили и развили В. И. Ленин и товарищ Сталин. Они теорию научного коммунизма претворили в жизнь на одной шестой части земного шара. Велико значение научных трудов Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина в прогрессе нашего советского общества.

Нет такой науки из области современных наук, которая не была бы освещена в научных трудах классиков марксизма-ленинизма.

Изучение этих трудов является делом каждого партийного и непартийного большевика, делом каждого человека из среды советской интеллигенции, будь это врач, инженер, педагог, агроном, работники партийных, советских, профсоюзных и др. общественных организаций. Каждый из них может обогатить свои знания, изучая труды Маркса, Энгельса, Ленина и товарища Сталина.

Больше того, каждый из нас может быть полноценным работником только в том случае, если будет знать основы марксизма-ленинизма.

У нас есть немало товарищ,

изучающих научные труды классиков марксизма-ленинизма. Так, например, главный инженер машиностроительного завода т. Патрушев изучал и изучает труды Маркса, Энгельса, Ленина и товарища Сталина. В резуль-

тате этого тов. Патрушев является не только руководителем технологического процесса на данном предприятии, но он повседневно работает над усовершенствованием технологии машиностроительного производства, имеет ряд изобретений.

Настойчиво изучает труды классиков марксизма-ленинизма группа партийного актива.

Но наряду с этим нужно отметить и то, что из числа руководящих работников нашего города и советской интелигенции далеко не все еще поняли то огромное значение необходимости изучения отдельных трудов классиков марксизма-ленинизма.

Всем, кто изучал труды Маркса, Энгельса, Ленина и товарища Сталина, хорошо известно, насколько необходимо знать отдельные произведения классиков марксизма-ленинизма, например, для работников советского аппарата, учителей труды Энгельса «Происхождение семьи, частной собственности и государства», Ленина — «Государство и революция», учение товарища Сталина «Об основах ленинизма», «О развитии социалистического государства».

Если наша советская интеллигенция, руководящие партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и хозяйствственные кадры будут хорошо знать учение классиков марксизма-ленинизма и претворять это учение в жизнь в своей практической работе, то, безусловно, мы не будем иметь тех недочетов в работе, которые мы подчас наблюдаем у отдельных руководителей наших предприятий и учреждений.

**А. Калямин.**

### Наши достижения

#### И недостатки

К концу первой четверти средняя школа № 9 подошла со следующими показателями: успеваемость по школе равна 75 проц., отдельные классы — 9 «А», 9 «Б» (классный руководитель т. Огарков), 8 «А» (классный руководитель т. Шипаев), 8 «Б» (классный руководитель т. Галкина) закончили четверть со 100-процентной успеваемостью. Комсомольские группы этих классов, старосты и тройки социалистического соревнования свою работу ставили в соответствии с требованиями X пленума ЦК ВЛКСМ. Наряду с этими классами есть классы, имеющие очень низкую успеваемость. Например, 5 класс — 40 проц. (руководитель класса т. Паралева), 5 «Г» — 51 проц. (классный руководитель т. Руксова) и др. Причины низкой успеваемости этих классов кроются в том, что учащиеся плохо подготовлены в начальных школах. Пионерская организация в этих классах не развернула борьбы за успеваемость, работа с родителями стоит на низком уровне.

Следует отметить, что комсомольская организация в школе (секретарь тов. Кравченко) является лучшим помощником в работе школы. Лучшие комсомольцы избраны в учком, редколлегию стенных газет, старостами классов и т. д.

Участием в оборонных кружках охвачено 382 человека. Из них к XXIII годовщине сдали нормы на значок ПВХО 108 учащихся, остальные готовятся к сдаче норм. Многие учащиеся также принимают активное участие в физкультурном, хоровом и др. кружках.

Как серьезный пробел в работе школы, является плохая работа с общественностью.

**С. Кацов.**

кой хозяйственник скрывает от государства возможности предприятия и тем самым наносит ущерб народному хозяйству.

Большевик-хозяйственник поступает иначе. Он вскрывает резервы предприятия, идет в свой главк и наркомат и говорит: «Предприятие, которым я руководжу, может дать большую продукцию, вот наши неиспользованные резервы». Большевик-хозяйственник не боится сложных задач, трудной работы. Он смело идет навстречу трудностям и преодолевает их. Чем сложнее задача, тем больше энергии мобилизуют большевики для ее выполнения.

Как можно увеличить выпуск продукции, показывают большевики треста «Чистяковантрацит». Они организовали на шахтах социалистическое соревнование, помогают командирам производства устанавливать железнную трудовую и технологическую дисциплину, вскрывают огромные неиспользованные резервы. Большевики «Чистяковантрацита» на деле показывают, как много мо-

гут сделать партийные организации для успешного выполнения программы четвертого квартала.

До конца года остается меньше месяца — срок сравнительно небольшой, но для успешной борьбы за программу 1941 года очень важный. За это время многие коллективы могут и должны вернуть долг стране. Руководители многих предприятий борются за успешное окончание годовой программы. Работники подшипникового завода имени Л. М. Кагановича, находящиеся в долгу перед страной, подсчитали, что при большевистской работе в оставшееся время они могут вернуть весь долг, досрочно завершить план четвертого квартала и выполнить годовую программу.

Руководители комбината Стальнуголь в Донбассе заявляют, что, несмотря на отставание, имевшее место в первые месяцы, годовой план добычи угля им будет выполнен.

Успешная работа в декабре — лучшая подготовка к новому хозяйственному году.

# Потери рабочего времени, отсутствие четкой организации труда приводят к тому, что шахты ежедневно недодают сотни тонн угля

## Полностью использовать 420—480 минут

Правильный наряд играет большую организующую роль в выполнении государственного плана угледобычи. Общеизвестно, что добыча зависит (при наличии фронта работ) от того, как организован наряд и как активно идет борьба за выполнение этого наряда.

Не всегда серьезное внимание уделяют этому вопросу руководители 2 участка шахты № 1—2. Правда, этот участок считается одним из передовых на шахте, ибо он годовой план закончил 27 октября и сейчас перевыполняет план. Однако эти показатели могут быть еще выше, если будет окончательно изжита практика непродуманного подхода к даче наряда. Достаточно привести пример от 10 ноября, когда я на этом участке проводил фотографию рабочего дня смены горного мастера т. Ильина.

Наряд был дан на бурение и разборку лавы № 17 и уборку угля из лавы № 11, кроме того на разборку 1, 2, 3 параллельных и обрезного штреков. С наличием объема работ в этих забоях и были направлены рабочие (всего в смену вышло 15 человек). Что же оказалось по прибытии смены на участок?

Лава № 17 была подготовлена предыдущей сменой не полностью — в верхней части лавы не было закреплено 5 ящиков. Предыдущая смена это положение обясняет плохой вентиляцией, как-то: отсутствие перемычек на 1, 2, 3 параллельных штреках и не перекрыты печи №№ 13, 14 и 15. По этой же причине и на этот раз бурильщик т. Якимов простоял почти 2 часа. Только через час приступили к работе

перепуски Ермаков, Куракова, Гусакова, Суздалова и направленные в лаву № 11 из-за отсутствия подготовленного угля. Забойщик т. Кустов был направлен во 2 параллельный штрек, фактически ему пришлось работать в 22 и 23 печах. В конце смены выяснилось, что об этом вынужденном переходе даже не знал горный мастер.

Забойщики тт. Крапивин, Лунюшкин, Кустов технические нормы в эту смену не выполнили только лишь потому, что не было подготовлено рабочее место. Забойщик т. Лунюшкин был вынужден разобрать кресты над 17 разрезом ввиду отсутствия леса в забое.

В результате отсутствия четкой организации труда, как мы видим, ряд горников не выполняют свои технические нормы, а план добычи угля в эту смену был выполнен на 89,5 проц.

Давно известно, что переход на 7—8-часовой рабочий день настоятельно требует улучшения организации работы. Необходимо так организовать дело, чтобы горняки могли правильно с максимальной пользой работать все 420—480 минут. Каждая минута должна быть наполнена трудом. Простой из-за неподготовленности рабочего места, из-за организационной неизбирки должны быть решительно изжиты. Только при этих условиях можно в полной мере использовать дополнительные ресурсы рабочего времени, предоставленные Указом от 26 июня.

М. Тактаев.

Участковый нормировщик шахты № 1—2.

## Уплотнить рабочий день

Забойщик т. Сурик и откатчик т. Сухих, работая на проходке основного штрека пласта IV Внутреннего, после отпакки ввиду слабого проветривания ровно 1 час 20 минут ожидали, когда проветрится забой. Потеря 80 минут рабочего времени не дала им возможности закрепить двух кругов. Технические нормы ими были выполнены только на 65 проц.

Забойщику т. Григоренко и ремонтиру т. Никулину сначала был дан наряд на поделку люка, затем произвести разборку 1 параллельного штрека на пласте III Внутреннем.

Задерживание ведущих квалификаций горняков на разных работах, только не по углю, еще окончательно на шахте «Суртаких» не изжито. Имеют место и такие факты: забойщик т. Бондаренко, работая на пару с откатчиком т. Семыкиным в горизонтальных слоях, технические нормы 11 ноября выполнили на 106 проц. Исходя из условий работы и наличия резерва времени, эти товарищи могли бы выполнить нормы гораздо выше, но к этому не проявляют нужного внимания руководители смены.

Если бы руководители шахты использовали всю силу и полноту предоставленной им власти для борьбы за организацию труда, железную дисциплину и образцовый порядок на шахте, безусловно, результаты были бы лучше. Надо организовать труд горняков так, чтобы они работали высокоэффективно в течение всего рабочего дня.

Н. Золотухин.

Нормировщик шахты «Суртаких».

## Хорошо и своевременно готовить забои

Рабочие тт. Огородов и Вычужанин 5 участка шахты № 1—2 получили наряд на постановку крестов и подкрепку над угловиком конвейера. После того, как был дан наряд, они должны были работать в забое по уходу. Но из-за отсутствия леса они простояли целый час. Однако лес и до конца смены им не был доставлен. Забойщик Мартынов в эту смену был направлен на разборку орты (с 4 слоя).

Забойщику т. Григоренку и ремонтиру т. Никулину сначала был дан наряд на поделку люка, затем произвести разборку 1 параллельного штрека на пласте III Внутреннем.

Пришло время готовить забой в средине смены. Около трех часов ему пришлось ожидать, пока этот забой отпали.

Не выполнили технических норм тт. Мишин и Ильин, ра-

ботавшие в орте с основного штрека. Плохо обслуживали и механизмы в эту смену отдельные мотористы, можно было наблюдать завалы углем мотора, привода, защелкованные решетки и т. д. Однако мотористы разгуливались во время смены и не считали своим долгом навести порядок с механизмами.

Надо добиться закрепления забоев за каждым забойщиком, кроме того производить тщательную подготовку их к смене. Только при этих условиях можно добиться высокой производительности труда.

С. Виноградов.

Старший нормировщик шахты № 1—2.

## Выше поднять производительность труда

Проведенная фотография рабочего дня на 5, 6, 7 участках шахты № 5 показала, что на отдельных участках, в частности на пятом, несвоевременная подготовка рабочего места и необеспечение рабочих нужным материалом приводят к невыполнению технических норм.

11 ноября горный мастер т. Заваруев дал наряд 4 забойщикам на крепление основных штреков. Когда им нужно было приступить к выполнению данного наряда, то в забоях не оказалось крепежного леса. Для устранения этого недостатка горный мастер был вынужден сделать второй наряд, уже на месте, в шахте. Правда, это не желательно, но обстоятельства вынудили к этому. В эту смену два забойщика были на-

правлены на доставку леса, вторая пара забойщиков — на проходку орты. Нужно заметить, что в этом забое, то есть в орте, по существу одному делать нечего, но ввиду нечеткойдачи наряда им пришлось вдвое работать. Отсюда, как результат, в эту смену 4 забойщика не выполнили технические нормы.

5 месяцев работы по-новому, на основе Указа от 26 июня, дали возможность досрочно выполнить годовой план угледобычи по шахте. Наша задача состоит в том, чтобы полностью и целиком использовать все ресурсы к поднятию производительности труда.

В. Магницкий.

Старший нормировщик шахты № 5.

## Настольное пособие для работников низовой печати

### О ЖУРНАЛЕ „РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ“

Журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» существует 17 лет. Он зародился еще в начальный период после октабрьского развития рабселькоровского движения в нашей стране. Тогда же, стремясь удовлетворить потребности рабселькоров в обмене опытом своей работы, ЦК ВКП(б) постановил издавать при «Правде» руководящий рабселькоровский журнал.

С тех пор журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» продолжает оставаться настольным пособием для рабселькоров и селькоров центральных, областных, районных и заводских газет, редакторов и членов редколлегий стенных газет.

Обобщая опыт низовой печати и корреспондентской рабо-

ты, журнал на конкретных примерах учит и учит, как следовать принципам большевистской печати, как разрешать в газетной и корреспондентской работе постановления партии и правительства.

За один только последний год журнал поместил несколько десятков руководящих статей по основным вопросам рабселькоровской работы, например: «Творческая работа корреспондента», «За неразрывную связь с массами», «Руководить учебой рабселькоров», «Продукт общественной самодеятельности», «Вырабатывать в себе чутце журналиста-общественника» и др.

Центральное местовом журнале занимает освещение опыта лучших в стране стенных газет,

многотиражек и корреспондентов.

В последнее время в журнале значительно расширился отдел «Наша консультация», где даются самые необходимые советы многотиражкам и стенным газетам в их практической работе, ответы на вопросы, разбор присылаемых газет и корреспонденций.

Большое значение для повышения газетной квалификации работников низовой печати и рабселькоров имели статьи, опубликованные в отделе «Консультация», например: «Как рабкорам писать о трудовой дисциплине», «Как рабселькорам писать о передовиках производства», «Стенные газеты в день Красной Армии», «Номер стенной газеты ко Дню 8 марта», «Как многотиражки должны помогать стенным газетам», «О проведении Дня печати», «О партийном руководстве стенной газетой», «Антисемитская пропаганда в стенной газете», «Беседа с автором», «План в работе редак-

ции», «Как вести массовую работу», «Наглядно показывать опыт соревнующихся» и др.

Много внимания уделяет журнал рабселькоровской учебе. Ей отведен специальный отдел в журнале. В помощь слушателям курсов редакторов стенных газет и рабселькоров, организованных по решению ЦК ВКП(б), журнал давал специальные статьи, как-то: «О критических выступлениях стенной газеты», «Партийная пропаганда и многотиражка», «О чувстве меры» и т. д.

Большую роль играет журнал в практической работе рабселькоров, редакторов и членов редколлегий стенных газет, в работе многотиражек и районной печати. Повседневная практика показывает, что там, где актив низовой печати пользуется журналом как пособием, читает его, применяет освещаемый им опыт у себя, — там и газета работает лучше, там лучше работают ее корреспонден-

ты. Поэтому, вступая в новый 1941 год, пусть каждая редакция многотиражки и редколлегии стенгазеты проверит, как пользуется она сама своим журналом, читают ли журнал ее рабселькоры и селькоры. Читать, распространять и держать связь с журналом — неотъемлемая часть всей работы редакций газет, редколлегий, рабселькоров.

В ближайшее время начинается кампания подписки на журнал на 1941 год. В связи с этим мы рекомендуем всем нашим рабселькорам, редакторам и членам редколлегий стенных газет самим, в индивидуальном порядке, подписаться на журнал и деятельно помогать его продвижению в ряды актива низовой печати.

Центральный руководящий орган рабселькоров — журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» — должен быть настольным пособием каждого рабселькора, селькора, военкора, юнкора, редактора и члена редколлегии стенной газеты.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Начиная с ночи на 1 декабря, германская авиация сосредоточила свои атаки на трех крупнейших городах Англии — Бирмингеме, Бристоле и Саутгемптоне. Продолжались также налеты на Лондон.

По свидетельству американских корреспондентов, Бристоль и Саутгемптон разрушены не меньше, чем Ковентри. Свыше 20 процентов населения Саутгемптона остались без крова. Бездомные поселились в нескольких десятках километров от города. Многие рабочие не могут попасть на работу.

Из-за плохой погоды английская авиация в ночь на 1 декабря бездействовала, а в ночь на 4 декабря по той же причине ограничилась бомбардировками двух германских городов, доменных печей в Эссене и порта Дюнкерка (Франция). Английское сообщение об успешном налете в ночь на 2 декабря на судостроительную верфь в Вельгельмсхайфе (Германия) опровергается германским информационным бюро.

В последние дни германский подводный флот, оперирующий в Атлантическом океане, усилил нападения на караваны английских судов. 2 декабря, по германским сведениям, было потоплено 15 английских торговых пароходов и один вспомогательный крейсер из состава конвоя.

На фронтах греко-итальянской войны в Албании инициатива попрежнему принадлежит грекам. В районе Поградца греческие войска заняли новые высоты. Здесь, по сообщению агентства Рейтер, передовые части греков продвинулись на значительное расстояние от своих баз и поэтому сейчас встречаются с некоторыми трудностями в получении боеприпасов. Дороги в этом районе почти невозможно использовать из-за покрывающего их глубокого снега.

На юге Албании итальянские войска эвакуируются из Аргирокастрона, Санти-Кваранта и Примета. Как передает афинское радио, греческие войска

находятся всего в двух километрах от Санти-Кваранта (порт на побережье Ионического моря).

Между Японией и ее ставленником в Китае Ван Цзин-веем достигнуто соглашение о взаимном сотрудничестве. «Правительство» Ван Цзин-вея в тексте соглашения упоминается как «правительство Китайской республики». В этом документе провозглашена совместная борьба против так называемых «разрушительных действий коммунистического характера, а также против коммунистических элементов и организаций».

4 декабря полпред СССР в Японии тов. Сметанин посетил вице-министра иностранных дел Японии г. Охаси и от имени советского правительства заявил ему следующее:

Советское правительство принимает к сведению заявление японского правительства о том, что З статья договора, заключенного между Японией и Ван Цзин-веем, в которой говорится о борьбе с коммунизмом, никак не направлена против СССР и что она не будет иметь влияния на желание Японии урегулировать свои отношения с СССР.

Со своей стороны советское правительство считает необходимым заявить, что политика Советского Союза по отношению к Китаю остается без изменений.

Глава национального правительства Китая Чан Кай-ши в своей речи по поводу заключения Японией соглашения с Ванцзинвеевским «правительством» заявил, что это соглашение является клочком бумаги, не заслуживающим внимания. Признанием Ван Цзин-вея, сказал Чан Кай-ши, Япония преследует цель закончить японо-китайскую войну. Но таким шагом японцы не только не смогут ликвидировать эту войну, а, наоборот, предопределяют ее продолжение.

### ОТКРЫВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1941 г.

НА ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

### УГОЛЬ

ОРГАН НАРКОМУГЛЯ СССР

Журнал освещает технико-экономические проблемы угольной промышленности, ведет борьбу за поднятие производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции, разрабатывает проблемы комплексной механизации процессов угледобычи и рациональных систем разработок, освещает передовой опыт нового шахтного строительства, организует обмен производственно-техническим опытом.

Объем журнала 8 печатных листов. Подписная цена — 48 рублей в год.

Подписку направлять по адресу: Москва, пр. Владимира, д. № 4, Гостоптехиздат, расчетный счет № 186003 в Красногвардейском отделении Госбанка г. Москвы.

РЕДАКЦИЯ ЖУРНАЛА «УГОЛЬ».

### Награждение военно-политических училищ имени В. И. Ленина и имени Фридриха Энгельса

В ознаменование 20-летия Московского военно-политического училища имени В. И. Ленина и Ленинградского военно-политического училища имени Фридриха Энгельса за выдающиеся успехи в подготовке политработников Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР наградил оба училища орденами «Красное Знамя». (ТАСС).

### ИЗ ИНОСТРАННЫХ ЖУРНАЛОВ

#### Способ отцепки электровоза от состава вагонеток

На шахте Рочдэйл (Западная Виргиния, США) при сборке составов применяется специальное устройство, которое позволяет машинисту отцепить электровоз от состава вагонеток, не сходя со своего рабочего места. Устройство состоит из ролика с глубоким ручьем, помещенного на бафере электровоза, над штырем. Через ролик перекинут канат, укрепленный в удобном месте у кабины машиниста. При натяжении каната штырь, соединяющий электровоз с передней вагонеткой состава, выскакивает и электровоз отцепляется.

(Из журнала «Кол Эдж», 1940 год, № 5).

#### Государственная научная библиотека Наркомугля СССР.

#### К СВЕДЕНИЮ ХУДОЖНИКОВ

9 декабря, в 8 часов вечера, в клубе угольщиков (комната драмколлектива) состоится лекция на тему: «Как работать над картиной». На лекцию приглашаются желающие участвовать в 1-й городской художественной выставке любители изобразительного искусства. Лекцию читает художник тов. Сухоруков.

Казалось бы, что учреждения горздрава должны быть самыми чистыми и чистыми в нашем городе. На самом деле не всегда это так бывает. чем распространяется не только пыль, но и сильный угар. На вопрос больных к санитарам, почему печи топятся днем, а не ночью, как это делается в других учреждениях, они отвечают, что нет лишних рабочих.

Возьмем к примеру поликлинику. В ней ежедневно бывают сотни трудающихся города. И не только взрослых, но и детей школьного и дошкольного возраста, желающих получить помощь и совет врача.

Но чтобы попасть на прием к врачу, нужно какой-то промежуток времени просидеть в ожидальном зале, который имеет неприглядный и некультурный вид. На стенах висят прошлогодние плакаты, засохшие мухами; наглядными плакатами поликлиники обновляется очень редко. Газет и журналов на столах никогда не бывает, хотя в прошлом году изредка, но все же появлялись.

Ремонт не доведен до конца. Панели после штукатурных работ до сего времени не зашвартованы, что придает еще более неуютный вид поликлиники.

Но что самое возмутительное — это топка печи. Печи, как правило, здесь топят днем, когда бывает большое скопление больных. Растигиваются печи первобытным способом, то есть из одной печи в другую переносится горячий уголь,

чтобы уменьшить и сильный угар. На вопрос больных к санитарам, почему печи топятся днем, а не ночью, как это делается в других учреждениях, они отвечают, что нет лишних рабочих.

Нельзя умолчать и о таком факте. При поликлинике имеется детский изолатор, который предназначен для изолирования детей с высокой температурой, чтобы оградить от инфекционных заболеваний других детей, находящихся в этот момент в поликлинике. Однако этот изолатор закрыт, в 1940 году поликлиника им не пользовалась. И комната пустует, в то время как некоторые кабинеты очень стеснены.

Школьники, пришедшие к врачу, ожидают приема в одном ожидальном зале вместе с взрослыми, в то время как в поликлинике имеется специальная детская комната, но почему-то разрешению она занята завхозом поликлиники Самохина под свой личный кабинет.

Горздраву и горисполку нужно немедленно изжить все эти недостатки, имеющие место в поликлинике, и привести это учреждение в культурный вид.

А. Тетерина.

### Отношение к школе

Школа № 17 находится в горняки создали бригаду по оказанию помощи школе в выполнении закона о всеобуче. Но нужно сказать, что совершило другое отношение к школе проявляет руководство шахты «Дальнние горы», абсолютно не оказывает школе помощи. По плану профсоюзной работы должен быть заслушан доклад директора школы на профсобрании рабочих шахты, но, однако, это собрание было сорвано уже три раза, а партийную и профсоюзную организацию шахты это не беспокоит.

И. Мирошин.

Ответственный редактор М. В. КОЧУКОВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Решением исполнительного комитета Киселевского городского совета депутатов трудящихся от 29 ноября 1940 г. возбуждено ходатайство о назначении госпособия по многодетности следующим многодетным матерям: Кондратенко Наталье Иовне, Котковой Евгенией Кондратьевне, Ряговой Матрене Максимовне, Бурьянковой Евдокии Карповне. ГОРИСПОЛКОМ.

На основании решения облисполкома за № 1206 от 27 ноября с. г. Киселевская горстройконтрола облстройтреста ликвидируется. Просьба к учреждениям и лицам имеющим претензии, предъявлять таковые к стройконтролю.

Горстройконтролю.

Киселевскому молочному заводу требуется рабочие на заготовку льда. Обращаться: Интернациональная, № 20-а. ГОРМОЛЗАВОД.

#### Центральный клуб угольщиков

ГАСТРОЛИ СТАЛИНСКОГО ТЮЗА

#### СЕГОДНЯ по просьбе публики

#### ПРОЩАЛЬНЫЕ СПЕКТАКЛИ

#### УМНЫЙ ДУРАК

Начало в 12 часов дня и в 3 часа дня.

#### ЮНОСТЬ ТАРАСА

Начало в 9 часов вечера. Касса с 10 часов утра.

Для лучшего обслуживания всех рабочих и служащих профсоюза угольщиков в Киселевском районе установлены дежурства во всех шахтовых и местных комитетах угледоброизводства. РАЙКОМ УГОЛЬЩИКОВ. членов комитета с 6 часов до 10 часов вечера, в выходные дни с 9

часов утра до 10 часов вечера. В таком же порядке установлены дежурства во всех шахтовых и местных комитетах угледоброизводства. РАЙКОМ УГОЛЬЩИКОВ. Общепиту требуется ветфельдшер. ДИРЕКЦИЯ.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ  
райпотребкоопу бухгалтер сельско и секретарь-машинистка.